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Størrelse 36/38, 40/42 og 44
Tallene til de større størrelsene står inni parentesen, atskilt med 
en bindestrek. Hvis bare ét tall er oppgitt, gjelder det for alle 
størrelser.

Material: Lana Grossa Cashmere 16 Fine (80% ren ny ull, 10% 
kasjmir, 10% polyamid, løpelengde 320 m/50 g), 350 (400 – 
450) g grågrønn (farge 34); pinner nr. 4,5 og 5, 1 rundpinne nr. 
4,5, 80 cm lang og 5 knapper fra UNION KNOPF, farge mørk 
grønn, størrelse 20 mm.

Teknikker:
Vrangbord: Strikk skiftevis 2 rett og 2 vrang.
Glattstr: Strikk rett fra retts, strikk vrang fra vrangs. 
Rätst: Strikk rett fra både retts og vrangs.
Knutkantm: Strikk alltid kantm rett frem og tilbake.

Strikkefasthet: Glattstr på pinner nr. 4,5: 23 m og 40 p = 10 x 10 
cm. vrangbord på pinner nr. 5, målt litt strukket: 26 m og 35 p 
= 10 x 10 cm.

Oppskrift:
TIPS: Bak- og forstykket pinnes på tvers. Pilen i skitsen angir strik-
keretningen. 
Bakstykke: Legg opp 144 (146 – 148) m på pinner nr. 4,5, og 
strikk 1 tilbake-p [fra vrangs] vrang. Strikk deretter videre i glatt-
str. Når arb måler 70 (74 – 78) cm, lukk rett alle m. Til nedre 
kant, plukk opp 1 m fra annenhver p på venstre sidekant, og 
strikk rettst på pinner nr. 4,5. Etter 6 p, lukk løst alle m. Tiil de 14,5 
cm høye sidesplitten, plukk opp 34 m fra oppleggskanten og 
fra avlukkingskanten, begynn ved venstre sidekant. Strikk 1 til-
bake-p [fra vrangs] rett på pinner nr. 4,5, lukk deretter rett alle 
m.
Venstre forstykke: Begynn som til bakstykket. Når arb måler 25 
(27 – 29) cm, lukk 10 m 1 gang på hø kant til halsringning, fell 
deretter 3 m 1 gang og 1 m 3 ggr på annenhver p. Når arb 
måler 33 (35 – 37) cm, lukk rett de resterende 128 (130 – 132) 
m. Til nedre kant Plukk opp 1 m fra annenhver p på venstre 
sidekant, og strikk rettst på pinner nr. 4,5. Etter 6 p, lukk løst alle 
m. Til den 14,5 cm høye sidesplitten, plukk opp 34 m fra 
oppleggskanten, begynn ved venstre sidekant. Strikk 1 tilba-
ke-p [fra vrangs] rett på pinner nr. 4,5, lukk deretter rett alle m.
Hø forstykke: Strikk like som venstre forstykke, men speilvendt.
Erme: Legg opp 62 m på pinner nr. 5. Strikk vrangbord, fordel 
m som følger på 1. p, = tilbake-p/fra vrangs: kantm, 1 vrang, * 
2 rett, 2 vrang, gjenta videre fra *, 2 rett, 1 vrang, kantm. På 9. 
(9. – 7.) p, øke 1 m 1 gang på hver side til ermskråning, øke 
deretter 1 m 14 ggr skiftevis på hver 6. og 8. p og 1 m 2 ggr på 
hver 6. p (1 m 1 gang på følgende 8. p og 1 m 17 ggr på hver 
6. p – 1 m 12 ggr på hver 6. p og 1 m 8 ggr skiftevis på hver 4. 
og 6. p) på hver side = 96 (100 – 104) m. Strikk inn de økede m 
i vrangbordmønsteret efterhand. Når arb måler 35 cm, lukk 
alle m som de vises. Strikk andre ermet like.

Avslutning: Strekk delene ut etter oppgitte mål, fukt og la tør-
ke. Sy skuldersømmene over 25 (27 – 29) cm på hver side. Til kra-
ge, plukk opp 98 m fra halringningen, og strikk i glattstr på rund-
pinne nr. 4,5. Når arb måler 18 cm, lukk løst alle m. Fold kragen i 
midten innad og sy den på opp-plukkingskanten. Plukk deretter 
opp 118 (122 – 126) m fra venstre forstykkes slutningskant og kra-
gens kortside, og strikk i vrangbord på rundpinne nr. 4,5, fordel m 
som følger på 1. p, = tilbake-p/fra vrangs: kantm, * 2 vrang, 2 rett, 
gjenta videre fra *, kantm. Strikk kantm som knutkantm. Etter 4 
cm, lukk m som de vises. Strikk slutningskant på høger forstykke 
like, men med knapphull. Etter 2 cm, strikk inn 5 knapphull som 
følger: I en vrangribbe, lukk 2 m, og legg opp dessa m igjen på 
følgende p. Strikk inn 1. knapphullet når arb måler 21 (22 – 23) 
cm, og strikk inn de resterende 4 knapphullen med 8 cm avstand 
fra hverandre. Sy i ermene over 18 (19 – 20) cm på hver side av 
skuldersømmen. Sy side- og ermesømmene, men la sidesplitten 
være åne over 14,5 cm på hver side. Sy i knappene.

1/2 bakstykke
venstre forstykke

1/2 erme
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str = strikk
m = maske/masker
r = rett/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kant-m = kant-maske/masker
p = pinne/pinner

retts-p = rettside-pinne/fra retten
vrangs-p = fra vrangen
omg = omgang
ggr =gang er
ve = venstre
hø = høyre

MS = mønstersats/rapport
luftm = luft-maske
kjm = kjedemaske
fastm = fastmaske
stv = stav/staver
hstv = halv stav/staver

FORKORTELSER

Strikk altid en prøvelapp først! Strikk eller hekle en prøve som måler ca. 12 ggr 12 cm i samme mønster og med samme garnk-
valitet som den valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/rader du har i høyden på 10 x 10 cm. 
Har du færre m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller 
skiftte til tynnere pinner/heklenål. Har du flere m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle 
løsere, eller skiftte til tykkere pinner/heklenål. Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke altid er 
den samme som er oppgitt på banderolen. Strikkefastheten på banderolene er altid oppgitt etter målene i glattstrikk. For å få 
riktig passform er det viktig at prøvelappen strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil valgt 
modell ikke bare se fin ut, men også passe!

PRØVELAPP


